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Finanzamt Dresden-Nord 01069 Dresden O1.11.2022 
RabenerstraRe 1 

Steuernummer 202/143/00614 
(Bitte bei RUckfragen angeben) Telefon 0351 4691-2412 

Telefax 0351 4691-9000 

FA Dresden-Nord, 01056 Dresden 

Freistellungsbescheid 

Verein Biirgerschaft fur 2019 bis 2021 zur 

Hellerau e.V. 
Am Griinen Zipfel 2 KG fFperFrs’e haf ts t @uer 
01109 Dresden 

und Gewerbesteuer 

Feststel lung 
Umfang der Steuerbefreiung 
Die Korperschaft ist nach § 5 Abs. 1 Nr. 9 KStG von der Kérperschaftsteuer befreit. 
Sie ist nach § 3 Nr. 6 GewStG von der Gewerbesteuer befreit. 

Hinweise zu steuerbegiinstigten Zwecken 
Die Kérperschaft férdert im Sinne der §§ 51 ff. AO ausschlieRlich und unmittelbar folgende 
gemeinnitzige Zwecke: 
- Férderung von Kunst und Kultur (§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 5 AO) 

Hinweis zur Ausstellung von Zuwendungsbestat igqungen 
Die Kérperschaft ist berechtigt, fiir Spenden, die ihr zur Verwendung fir diese Zwecke zugewendet 
werden, Zuwendungsbestatigungen nach amtlich vorgeschriebenem Vordruck (§ 50 Abs. 1 EStDV) auszu- 
stellen. Die amtlichen Muster fiir die Ausstellung steuerlicher Zuwendungsbestatigungen stehen im 
Internet unter https://www.formulare-bfinv.de als ausfiillbare Formulare zur Verfigung. 

Die Kérperschaft ist berechtigt, fiir Mitgliedsbeitrage Zuwendungsbestatigungen nach amtlich vorge- 
schriebenem Vordruck (§ 50 Abs. 1 EStDV) auszustellen. 

Zuwendungsbestatigungen fiir Spenden und ggf. Mitgliedsbeitrage diirfen nur ausgestellt werden, 
wenn das Datum dieses Freistellungsbescheides nicht langer als fiinf Jahre zuriickliegt. Die Frist 
ist taggenau zu berechnen (§ 63 Abs. 5 AO). 

Haftung bei unrichtigen Zuwendungsbestatigungen und fehlverwendeten Zuwendungen 
Wer vorsatzlich oder grob fahrlassig eine unrichtige Zuwendungsbestatigung ausstellt oder veran- 
lasst, dass Zuwendungen nicht zu den in der Zuwendungsbestatigung angegebenen steuerbegiinstigten 
Zwecken verwendet werden, haftet fiir die entgangene Steuer. Dabei wird die entgangene Einkommen- 

steuer oder Kérperschaftsteuer mit 30 %, die entgangene Gewerbesteuer pauschal mit 15% der Zuwen- 
dung angesetzt (§ 10b Abs. 4 EStG, § 9 Abs. 3 KStG, § 9 Nr. 5 GewStG). 

Hinweise zum Kapitalertragsteuerabzug 
Bei Kapitalertragen, die bis zum 31.12.2026 zuflieBen, reicht fiir die Abstandnahme vom Kapital- 
ertragsteuerabzug nach § 44a Abs. 4 und 7 Satz 1 Nr. 1 sowie Abs. 4b Satz 1 Nr. 3 und Abs. 10 
Satz 1 Nr. 3 EStG die Vorlage dieses Bescheides oder die Uber lassung einer amtlich beglaubigten 
Kopie dieses Bescheides aus. Das Gleiche gilt bis 2um o. a. Zeitpunkt flr die Erstattung von at —— 
Kapitalertragsteuer nach § 44b Abs. 6 Satz 1 Nr. 3 EStG durch das depotfiihrende Kredit- oder 
Finanzdienst leistungsinstitut. 

Die Vorlage dieses Bescheides ist unzulassig, wenn die Ertrage in einem wirtschaft lichen 
Geschaftsbetrieb anfallen, fiir den die Befreiung von der Kérperschaftsteuer ausgeschlossen ist. 

Anmerkungen 
Bitte beachten Sie, dass die Inanspruchnahme der Steuerbefreiungen auch in Zukunft von der tat- 
sachlichen Geschaftsfihrung abhangt, die der Nachpriifung durch das Finanzamt - ggf. im Rahmen ei- 
ner Augenpriifung - unterliegt. Die tatsachliche Geschaftsfihrung muss auf die ausschlieRliche 
und unmittelbare Erfiillung der steuerbegiinstigten Zwecke gerichtet sein und die Bestimmungen der 
Satzung beachten. 
Dies muss auch kiinftig durch ordnungsmaBige Aufzeichnungen (Aufstellung der Einnahmen und Ausgab- 
en, Tatigkeitsbericht, Vermégensiibersicht mit Nachweisen fiber Bildung und Entwicklung der Riick- 
lagen) nachgewiesen werden (§ 63 AO). 

Er lauterungen 
Dieser Festsetzung liegen Ihre (am 28.09.2022 um 11:47:25 Uhr) in authentifizierter Form Ubermit- 
telten Daten zugrunde. 

xxxxx Fortsetzung siehe Seite 2 3k 
  

Finanzkasse Dresden-Nord Kreditinstitut: 

RabenerstraBe 1, 01069 Dresden BBk Leipzig 

Tel.: 0351 4691-2403 IBAN DE16 8600 0000 0086 0015 33 BIC MARKDEF1860 

Weitere Informationen auf der letzten Seite oder im 
Internet unter www. finanzamt.sachsen.de 
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